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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Sayın Kemal MEMİŞOĞLU tarafından Anayasanın

98’inci. TBMM içtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak yanıtlanmasını
saygılarımla arz ederim.

S

Av. Dr. M^^gin TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

Çukurova Üniversitesi Balcalı Hastanesi'nde gerçekleştiği iddia edilen ve Mikail Radar adlı

hastanın ölümüyle sonuçlanan olaylar, insan üzerinde deney yapılması, görevin kötüye
kullanılması, kasten öldürme ve ikna suretiyle irtikap gibi ciddi suç iddialarını içermektedir. Bu

iddialar. Sağlık Bakanlığı'nın bilgisi ve onayı olmadan gerçekleştirilen bir çalışma ve ilaç
kullanımı ile ilgilidir. Ayrıca, hastane personelinin etik dışı davranışları ve hastanın tedavi
sürecinde yaşanan ihmaller, kamu sağlığı ve güvenliği açısından endişe vericidir.

1. Sağlık Bakanlığı, Çukurova Üniversitesi Balcalı Hastanesi'nde Mikail Radar adlı hastanın

tedavi sürecinde kullanılan "MOR" ve "BEN" isimli ilaçların onaylı olup olmadığını ve bu
ilaçların kullanımına ilişkin herhangi bir izin verilip verilmediğini araştırmış mıdır? Araştırma
sonuçları nelerdir?

2. Sağlık Bakanlığı, hastanelerde insan üzerinde deney yapılmasına ilişkin denetim
mekanizmalarını ne ölçüde etkin bir şekilde uygulamaktadır? Bu tür deneylerin önlenmesi için
alınan önlemler nelerdir?

3. Mikail Radar'ın ölümüne ilişkin iddialar doğrultusunda. Sağlık Bakanlığı tarafından herhangi bir
soruşturma başlatılmış mıdır? Başlatıldıysa, soruşturmanın sonuçları nelerdir?

4. Çukurova Üniversitesi Balcalı Hastanesi'nde görev yapan ilgili hekimler hakkında, görevi
kötüye kullanma ve etik dışı davranışlar nedeniyle herhangi bir idari veya cezai işlem
başlatılmış mıdır?

5. Sağlık Bakanlığı, hastanelerde hasta haklarının korunması ve etik dışı uygulamaların
önlenmesi için ne tür önlemler almaktadır? Bu önlemlerin etkinliği nasıl değerlendirilmektedir?

6. Mikail Radar'ın tedavi sürecinde yaşanan ihmaller ve etik dışı uygulamaların benzerlerinin
tekrarlanmaması için Sağlık Bakanlığı tarafından ne tür düzenlemeler yapılması
planlanmaktadır?


